



全球指数 (至昨日22:42)		
道琼斯	16409.26	↑ 35.40
纳指	4204.82	↑ 21.80
恒指	22902.00	↑ 110.72
日经	15808.73	↑ 386.33
英金融时报	386.33	↑ 45.25

人民币市场汇价 (1月15日)			
100美元	610.05人民币	100澳大利亚元	545.50人民币
100欧元	834.03人民币	100加拿大元	557.07人民币
100日元	5.8403人民币	100人民币	53.907林吉特
100港元	78.673人民币	100人民币	549.55卢布
100英镑	1002.50人民币		



文化产业新亮点

科技为宁波文化产业发展添后劲

□记者 徐文燕

本报讯 百集原创动画片《少年阿凡提》，在央视和全国各大电视台陆续播出后，引起了很大的反响，获得了中宣部颁发的全国“五个一工程奖”等多个荣誉，成为近年来国内唯一获得多项殊荣的原创动画精品。新年一过，其续集《那萨丁·阿凡提》又将和市民见面。

“这部动漫之所以能赢得如此多的荣誉，除了内容、人物本身为老百姓所熟知，很重要的一个原因是高科技的应用，这是高新区文化创意与科技创新有机融合的一部代表作品。”宁波国家高新区科技局局长林始泉说，这部动漫采用的是国内最尖端的多媒体图形图像技术，制作过程实现了全数字化管理，动画中人物毛发的抖动，衣料的摆动，肌肉的抖动及脸部表情表达都与真人无二。

记者了解到，我市文化产业已基本实现了“文化+科技”的发展模式，新技术的运用，为传统文化产业、动漫、网络游戏等文化创意产业和软件设计服务等文化新兴产业发展注入了活力。记者了解到，宁波的文化产业借助科技的力量快速增长，目前，我市已有规上文化企业1173家。去年上半年，文化产业增加值占GDP比重由前年的4.16%增长到4.41%。至去年11月，全市累计有专利授权54399项，其中发明专利2049项。

宁波市文化产业类型中，文具等传统制造业占比相对较大，文化产业与科技的有效融合，使传统文化产业转型升级不断加快。去年5月，宁波音王集团开发的数字化大型调音台装置通过了国家文化部文化科技司验收。这也是国家文化科技提升计划项目实施以来宁波第一个通过验收的项

目。以文具行业为例，宁波市通过科技创新奖励、搭建信息服务平台、扶助小微、提高壁垒应对能力等多种渠道引导企业提升产品制造水平和自主创新能力，如宁海文具基地年产值超过50亿元，不少主导产品在国际市场占有较高份额。其中贝发集团承担“十二五”国家科技支撑计划“制笔行业关键材料及制备技术研发与产业化”项目，还解决了行业共性关键技术，打破国际垄断。去年，我市又有3个项目被列入“十二五”国家科技支撑计划国家文化科技创新工程。

目前，以数字化等高科技为基础的新文化业态加速发展，科技文化创新已成为支撑区域经济转型发展的重要力量。一个前一秒还在大屏幕里的演员，一个跳跃就不见了，当观众正四处寻找时，却惊讶地发展，她出现在自己的后方。这是由宁波新文三维股份有限公司打造的360度沉浸式梦幻剧场，通过变幻莫测的真人表演、特效影视、环境特效等多种高科技手段，营造出不同的舞台表演效果，“通过技术创新赢得行业的主导地位，由于定价权在自己手上，产品价格一直飙升，仍然不愁市场销路，在科技馆、博物馆和主题公园有着越来越多的应用。”宁波新文三维股份有限公司负责人说。

记者了解到，近年来，宁波国家高新区把打造科技与文化融合的创新服务体系建设作为区域创新服务体系构建的重要组成部分，聚集了一批具有科技特色的文化企业，涌现了一批亮点精品工程，科技促进文化、文化反哺科技、科技和文化创新成果初现。日前，科技部、中宣部、文化部、新闻出版广电总局四部门联合发布了第二批国家级文化和科技融合示范基地，宁波国家高新区成为国家级文化和科技融合示范基地。

携手全球最大的天然气信息咨询服务商 甬商所打造“现货价格风向标”

□记者 彭莹 通讯员 陈瑾

本报讯 我国天然气市场化步伐或将加速。记者昨日获悉，宁波大宗商品交易所与安讯思签订正式合作协议，后者是全球最大的天然气信息咨询服务商。双方将共同推进中国天然气市场化的步伐，建立公开透明的第三方平台。

2011年年底，国家启动了天然气价格形成机制改革试点，但时至今日，我国天然气仍然主要采用成本加成的定价方法。去年12月26日，甬商所推出了全国首个天然气品种LNG，通过电子交易，买卖双方根据自身情况自主报价，使价格能更真实、有效地反映现货市场的供求关系。

事实上，对于新能源天然气价格的市场化，宁波以及长三角地区的企业和投资者相当买账。作为全国首个天然气品种，甬商所的LNG品种自上市以来，截至昨日收盘，交易额已达到8375.268万元。人气可见一斑。

甬商所推动天然气价格市场化的步伐仍在继续。不久前，宁波大宗商品交易所与安讯思就达成

了初步的框架合作协议。该协议旨在打造更为公开透明的第三方平台。“安讯思专注于中国大宗商品市场，是公认的全球最大的天然气信息咨询服务商。他们在伦敦、休斯顿、新加坡、纽约、华盛顿、旧金山等地都有专业人员，对欧洲、中东、亚太、美洲和拉丁美洲的上游和下游行业相当了解。通过和他们的合作，能够让‘国内价格’和‘全球价格’有机结合，形成真正的全球‘现货价格风向标’。”甬商所总经理朱金祥分析道。

天然气的市场化，给相关企业也带来了更多机会。“在帮助市场参与者有效规避价格风险的同时，电子化交易也将降低企业进入该行业的门槛。”新奥集团总裁杨宇表示，“三中全会提出，要紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用深化经济体制改革，对推进石油、天然气等领域价格改革也提出了明确要求。这些都为推进能源市场发展提供了难得的机遇，也为LNG品种电子交易的发展指明了方向。”

另据悉，作为中远期现货品种，今年7月将会有第一批的LNG进行交割。企业可登录甬商所网站了解相关交割规则。

2013年我国人民币存款增加12.56万亿元

中国人民银行1月15日发布数据显示

2013年年末		
广义货币(M2)余额	110.65万亿元	▲13.6%
狭义货币(M1)余额	33.73万亿元	▲9.3%
流通中货币(M0)余额	5.86万亿元	▲7.1%
本外币贷款余额	76.63万亿元	▲13.9%
人民币贷款余额	71.90万亿元	▲14.1%
本外币存款余额	107.06万亿元	▲13.5%
人民币存款余额	104.38万亿元	▲13.8%

2013年		
净投放现金	3899亿元	
人民币贷款增加	8.89万亿元	▲6879亿元
人民币存款增加	12.56万亿元	▲1.74万亿元



央行昨天发布数据显示，2013年我国人民币存款增加12.56万亿元。 据新华社

去年全国新增贷款创4年新高

去年我国新增人民币贷款达8.89万亿元，创出4年来的历史新高，全年社会融资规模为17.29万亿元，为年度历史最高水平。

中国人民银行调查统计司司长盛松成15日在国新办举行的发布会上介绍，去年12月份单月我国新增人民币贷款4825亿元，助推全年新增贷款达8.89万亿元，同比多增6879亿元。

据悉，这一数据是继2009年后的历史次高水平。数据显示，2009年至2012年，我国历年人民币贷款增量分别为9.59万亿元、7.95万亿元、7.47万亿元和8.2万亿元。

数据还显示，2013年全年社会融资规模为17.29万亿元，是年度历史最高水平，比上一年多1.53万亿元。其中，人民币贷款占同期社会融资规模的比重为51.4%，属历史最低水平。

“社会融资规模保持适度增长，融资结构进一步多元，在刚刚过去的一年里，金融体系对实体经济的资金支持力度是比较大的。”盛松成说。

发布会的数据还显示，截至2013年末，M2余额同比增长13.6%，比上年低0.2个百分点；M1余额同比增长9.3%，比上年末高2.8个百分点。“M1上升较快，表明企业活跃程度明显提高。”盛松成说。 据新华社

浙江省社会科学院调查显示 仅一成中小企业 能从正规金融机构获贷

浙江省社会科学院最新发布的《浙江蓝皮书：2014年浙江发展报告》显示，占这个省中小企业98%的制造业中小企业能从银行等正规金融机构获得贷款的仅占10%，80%以上依靠自筹资金或民间借贷。

浙江省社科院课题组梳理了过去一年浙商在各种公开场合的最新诉求，反映最激烈的还是金融体制的改革。

这些中小企业反映，通过高利贷获得民间借贷后，遭遇出借方通过恶意诉讼由法院扣押贱卖企业资产，然后倒手高价卖掉企业的现象较多。

浙江丽水致健家俱董事长黄菊云以自己的经历感叹浙商融资环境的恶劣：“高利贷胃口何止利息，他们前脚借钱，后脚到法院起诉你欠款，扣押你财产，让你无法融资，然后必须低价把资产通过法院拍卖给他们，6000万元的厂房他们3500万元买。这样的情况，不止我一家。”

不少中小企业主认为，银行在企业遇难时的抽贷行为，对于正在转型发展的企业来说，无疑是致命的，政府这只看得见的手应该有所作为。

浙江省社科院的专家认为，现行金融体制已不能适应企业需要，民间借贷亟须规范。 据新华社

大盘现深强沪弱格局 创业板指数连续冲高

15日，A股市场涨跌互现。上证综指继续在2000点上方低位盘整，深证成指却连续两日翻红，创业板指数创去年10月以来收盘新高。

当日上证综指以2024.23点小幅低开，一直在14日收盘点位下方低位盘整，盘中触及2010点最低点后略有企稳。全天指数以2023.35点报收，较前一交易日下跌3.49点，跌幅为0.17%。

深证成指在触及半年最低点后，连续两日震荡上行，15日以红盘报收。全天收于7668.80点，涨3.03点，涨幅为0.04%。

创业板并未受IPO核查影响，连续冲高。当日

创业板指数上涨1.03%，收报1415.32点，创下去年10月以来的收盘新高。

在深强沪弱的格局下，沪深两市逾1300只个股上涨，近900只品种下跌。不算ST个股和未股改股，两市27只个股涨停。

由于大盘持续低位盘整，沪深两市成交量与前一交易日基本持平，分别成交577亿元和974亿元。

从行业分布来看，大多数板块呈现上涨态势。航空航天、互联网、医疗保健等板块涨幅居前，银行、煤炭、酿酒等板块跌幅居前。

据新华社